

去年我省保持严惩腐败高压态势

26名市厅级干部受处分

本报讯(记者 张乔普)昨日上午,省纪委、省监察厅、省预防腐败局举行新闻发布会,介绍省纪委九届四次全会有关情况和2013年我省党风廉政建设和反腐败工作有关情况。去年我省坚持“老虎”“苍蝇”一起打,始终保持严厉惩治腐败的高压态势,全省共有18272人被党政纪处分,其中市厅级干部26人。

坚持不懈纠正“四风”： 414人被党政纪处分

2013年7月以来,全省清理各类检查评比达标表彰项目119个,省级行政审批项目减少85项,具有审批性质的管理事项减少112项,停止新建楼堂馆所项目32个,各级党政机关清理腾退办公用房97.4万平方米,因公出国(境)人员较上年度减少1761人次,省本级“三公”经费减少支出1.34亿元,比上年度下降12.2%,地方各级“三公”经费均有明显下降。全省共查处违反中央八项规定精神和省委、省政府若干意见的问题953起,处理1232人,其中给予党政纪处分414人,省纪委先后4次对23起典型问题进行了指名道姓公开通报曝光。

保持严惩腐败高压态势： 26名市厅级干部受处分

2013年,我省纪检监察部门坚持“老虎”“苍蝇”一起打,始终保持严厉惩治腐败的高压态势。2013年,全省纪检监察机关共受理信访举报75917件,函询907人,谈话718人;立案16582件,结案16570件,给予党政纪处分18272人,其中市厅级干部26人,县处级干部476人,乡科级干部3048人,基层和农村党员干部14722人。涉嫌犯罪移送司法机关处理259人。省纪委严肃查办了安阳市原书记张笑东、省管国有企业监事会原主席杜会、义煤集团原董事长武予鲁、省国土厅原副厅长李忠民、省水利厅原厅长王建武等一批严重违法违纪案件,有力震慑了腐败分子。

解决侵害群众利益问题： 省直清理87个“吃空饷”

针对一些基层干部贪污、挪用惠民资金和集体资产、作风粗暴等10方面的问题,开展基层侵害群众利益信访举报突出问题专项治理,全省查办案件2268件,查处违纪违法人员2737人,移送司法机关186人。全省纪检监察机关共立案查处涉及土地方面的违纪违法案件1141起,党政纪处分1285人,移送司法机关115人。开展对超限超载专项整治活动的督促检查,查办案件98件,党政纪处分322人,收缴违规违纪资金353.5万元。会同有关部门开展财政供养人员“吃空饷”问题专项治理。省直机关清理87人,查纠违纪违规资金63.8万元,省辖市清理22280人,查纠违纪违规资金11843万元。会同有关部门开展基层干部执行财经纪律情况专项检查,查纠违纪资金9896万元。

2013年,省纪检监察部门参与查处连霍高速义昌大桥重大烟花爆竹运输爆炸事故等8起重大生产安全事故,党政纪处分63人,其中市厅级干部5人,县处级干部9人。会同有关部门对南水北调中线工程财政资金管理落实和配套工程建设资金筹集上缴等情况实施专项效能监察,追缴资金66.75亿元。

温暖郑州 慈善救助 慈善绿城阳光普照

本报记者 李娜 实习生 李仕达 李阳

在这个冬季,一场叫作“温暖人心”的活动在绿城如春花般盛开,市民纷纷拿出家里的旧棉衣、棉被捐赠给慈善总会,再由慈善总会送给需要的人。截至目前,收到各类衣服近7万件……

在这个冬季,郑州慈善总会情系困难群众,冬日的救助就如同阳光般洒遍绿城——共举行各类募捐救助活动30余次,发放救助金1000多万元,棉衣棉被等物资6万余件,调动志愿服务万余人次,全市28万各类弱势群体受益。

30多次爱心活动 无数次帮困济贫

2013年11月16日,刚刚入冬不久。一场叫作“温暖人心”的活动由郑州慈善总会发起,并迅速蔓延至全市20个爱心捐赠点。慈善总会活动负责人小桑告诉记者,活动一开始便受到市民的热烈支持。不到两周,全市20个捐赠点就收到6万多件衣物。衣物经慈善总会统一送到消毒站,对衣物消毒后,再寄送给需要帮助的人。这只是这个冬季郑州慈善总会30多个活动中的一个——

2013年11月24日上午,郑州慈善总会联合郑州广安中医院、河南电视台少儿艺术团,在建华社区举行“善行天下 暖冬行动”,慈善志愿者走向社区、走向街头为我市环卫工人、交通协管员、养老院等弱势群体免费赠送2000斤爱心水饺,来自各行各业的近500名志愿者加入送到饺子的城市建设者、服务者们送上热气腾腾的问候。

2013年12月13日上午,郑州慈善总会2013“善行天下 暖冬行动”——市直机关贫困职工、帮扶村困难群众救助活动举行,郑州慈善总会向313名困难职工发放救助金512400元,救助贫困村民共519人,发放救助米、面、油519份,被子399份,帮助他们解决困难、温暖过冬;

2013年12月10日上午,郑州慈善总会在登封市大金店镇桑楼小学举行“慈善童悦之家”揭牌仪式。“慈善童悦之家”的落成,为贫困地区的留守儿童提供了“精神食粮”,拓展了他们的视野,让山区的孩子同城市的孩子一样能够畅游知识的海洋;

2013年12月18日上午,郑州慈善总会、郑州日产“爱心汇聚 共筑暖冬”——2013牵手暖冬关爱农民工子弟活动在郑州市德全农民工子弟学校举行。本次活动向德全学校学生捐赠了价值5万元的500份暖心包,并向学校捐赠10万元过冬费用;

2013年12月22日农历冬至,郑州慈善总会“爱暖冬至·情意饺子”大型公益慈善活动举行。郑州慈善总会为我市环卫工人、外来务工人员、交通协管员、养老院等弱势群体免费赠送2000斤爱心水饺,来自各行各业的近500名志愿者加入送到饺子的城市建设者、服务者们送上热气腾腾的问候。

一个个慈善项目 一次次贴心温暖

一个个爱心活动让困难群体在冬日里感受到贴心的温暖。

新春走基层 计生户喜领新春大礼包

任庄村,濒临黄河。昨日上午,小乡村迎来大节日——金水区兴达路街道办事处在任庄村村委会广场举行“生育关怀·双节送温暖”帮扶慰问捐助大会,兴高采烈的计生户们像赶大集一样,从五里八村赶来。

大喇叭里播放着一条条让人心动的消息:“为全办257户提前享受计生扶助政策的双女户、独生子女户,每户发放1000元”,“为12户参加城乡居民养老保险计生户发放三个等级的补贴,总计8000元”,为150个计生贫困户发放新春大礼包……记者粗略一算,款物超过30万元了。记者看到一位50多岁的村民拎着大礼包出来,一看,米面油、围裙、抽纸、手电筒、口罩、扑克牌,整个实打实的“八宝箱”。

其实,计生户的笑容不止定格在发放仪式上。“我们的生育关怀示范园功劳不小,园区从刚开始的20亩试验田已发展到现在占地130余亩的无公害农产品生产基地,受惠的计生户已从19户涵盖到周边500余户计生家庭。”街道党工委副书记杨道出了对计生户的硬件支撑。而网络化则从“软件”上给予计生户以呵护——着力优化调配基层网格员力量,将全办11名计生协管员充实融入到网格,使计生优质服务全覆盖、管理无盲点。

由点到面,前来“助兴”的金水区计生委主任张浩告诉记者,“节前慰问计生贫困户,这是金水区常年不变的节目,今年这个活动也是全区双节前帮扶计生贫困户的开场锣鼓。不光是逢年过节,仅去年就已发放救助资金142万元了。”说完,她又匆匆匆匆赶往金水路街道,参加下一场帮扶捐助活动。

本报记者 党贺喜 通讯员 刘雅丽 宋建庆

郑州市城乡建设委员会 发布郑州市2013年第4季度建设工程造价指标				
序号	工程类别	总造价指标(元/平方米)		同比增长(%)
		2012年4季度	2013年4季度	
1	住宅楼.砖混结构.多层	896.44	897.17	0.08
2	住宅楼.框架剪力墙结构.九至十六层	1320.44	1316.31	-0.31
3	住宅楼.框架剪力墙结构.十七至二十五层	1505.92	1503.69	-0.15
4	住宅楼.框架剪力墙结构.二十五层以上	1532.77	1527.94	-0.32
5	商住楼.框混结构.多层	1001.10	1002.58	0.15
6	办公楼.框架结构.多层	1292.49	1290.66	-0.14
7	办公楼.框架剪力墙结构.十六层以下	1795.73	1785.16	-0.59
8	教学.实验楼.框架结构.多层	1470.25	1466.16	-0.28
9	单身公寓.砖混结构.多层	1060.32	1062.79	0.23
10	门诊.病房楼.框架结构.多层	1231.59	1227.76	-0.31
11	单独地下车库.框架结构.地下一层	1641.29	1631.15	-0.62
12	超市商场.框架结构.四层以下	1524.78	1517.51	-0.48

注:本造价指标仅为施工阶段的建安全部费用(不考虑优惠),不含土地、拆迁安置等前期建设费用。
[分析:今年造价指标同比去年变化不大的原因是材料价格变化不大。]

“春姑娘”马上迎春



26日,2014商都民俗庙会“春天会场”在郑州金鹭鸵鸟园开启大幕:美丽的“春姑娘”骑上高头骏马,撒下“百事吉贴”,演绎“打春牛”,生动演绎“马上迎春”场景,和游客一同迎接马年新春的到来。本报记者 成燕 丁友明 摄

站在新起点 郑州再出发

(上接一版)持续推进“三大主体”工作,仍然是实现新跨越的奋力一推、关键一跳,是在中部地区争先晋位的引擎,是发展方向,更是人民期待。

“三年行动计划”攻坚战进入最后的决战,越向前推进,越需要持续和坚持。

同样的抉择,同样的豪情,同样的执着,我们更有信心,更有底气,更有把握!

紧紧围绕“三大主体”工作,集中力量突出重点区域发展,重点领域改革、重点产业培育、重点项目建设、重点民生工程实施,以重点突破带动全局、支撑全局。这是我们做好工作的原则遵循。

我们必须准确把握中央加快自由贸易区建设、支持内陆城市扩大开放和发展多式联运、推进丝绸之路经济带建设等改革带来的机遇,加快航空港经济综合实验区建设。

我们必须创新投融资体制,完善政府要素平台,加快构建以航空港为核心,以“米”字形高铁网、城际城际轨道网、高速公路网、快速路网为支撑,空港、海港、铁路港、公路港“四港一体”,“铁公机海”多式联运的现代化、国际化立体综合交通枢纽。

我们必须建立以自贸区为方向的通关服务、金融服务、知识产权保护、电子口岸等高效便捷、与国际接轨的国际化营商环境。

我们必须以大枢纽带动大物流,用大物流带动物流快速、电子商务、信息消费、金融结算等产业发展,以产业集聚带动城市生产要素集聚,塑造体现航空特色,集约智慧、绿色低碳、便捷高效、宜居宜业的现代化城市。

我们必须以党的群众路线教育实践活动为契机,打牢思想根基,转变工作作风,树立务实为民清廉的形象。持续深化坚持依靠群众推进工作落实长效机制建设,不断壮大网格化管理成效,营造稳定、有序、和谐的城乡发展环境和群众生活环境。

天地转,时光迫,只争朝夕! 2014年,是贯彻落实十八届三中全会精神的开局之年,也是我市实施郑州都市区三年行动计划的攻坚年、冲刺年。郑州要紧紧围绕“抓改革、强投资、调结构、求提升”,牢固树立无为就是过、无所事事就是阻力、错失机遇就是犯罪的思想,抓紧谋划好、推进好各项工作。

“抓改革”,把改革创新贯穿经济社会发展全过程、各领域,以先行

先试争创体制机制优势,增强区域发展活力动力。

“强投资”,着眼于城市载体功能完善提升、群众生活环境改善和产业培育,全面掀起郑州都市区建设热潮,确保三年行动计划圆满完成。

“调结构”,加快调整城乡、产业、所有制三大结构,带动产品、投资、消费等结构的优化调整,实现发展方式的转型升级。

“求提升”,提升质量、提升效益、提升位次,实现城乡统筹发展、综合交通枢纽建设、现代产业体系构建、城市形态风貌在全国大中城市中争先晋位。

……

梦想,从来就不是奇迹。唯有梦想与实干共舞,破旧立新,克难与奋进相携,方能顺势而上,率先走出一条新型城镇化引领“三化”协调科学发展的路子,引领中原崛起波澜壮阔的伟大进程。

明天的召唤如此紧迫而又如此亲切,梦想的距离如此遥远而又如此接近。

在郑州人的孜孜追求、务实奋斗中,梦想已经照亮我们心中的高峰,照亮明天的长路!

加强农贸市场管理 做好禽流感防控

本报讯(记者 汪辉 实习生 宋文雅)昨日下午,副市长刘东带领卫生、工商等部门负责人,深入农贸市场,督导检查我市人感染H7N9禽流感防控工作。

刘东一行先后来到二七区百顺市场、中原区岗坡路农贸市场,实地督导检查我市人感染H7N9禽流感防控工作落实情况。每到一处,刘东都前往农贸市场肉类区,向商贩详细询问了解禽类、生猪的检疫程序、加工方法和货源渠道,并认真察看有关动物检疫合格证明及相关票据等进货手续。

检查中,刘东指出,农贸市场是人感染H7N9禽流感重点防护区域,各有关部门一定要采取有效措施,严格控制进货渠道,在抽检、消毒等环节严格把关,市场经营者要把禽类宰杀等卫生工作做得更细一些。卫生部门要积极与相关部门加强联防联控,加大人感染H7N9禽流感知识的宣传力度,让市民充分了解人感染H7N9禽流感病毒的危害性,进一步加强对农贸市场的规范化管理,全面做好我市人感染H7N9禽流感防控工作。

认真排查安全隐患 切实做好春运工作

本报讯(记者 聂春洁 张倩)昨日,副市长马健前往新郑部分烟花爆竹仓库、郑州市区加油站等处督查春节期间全市安全工作,要求有关单位增强责任意识,深入排查安全隐患,确保春节期间安全生产工作稳定、有序。

马健一行首先来到新郑市宏兴农产品有限公司烟花爆竹仓库,实地查看仓库库区,详细询问今年烟花爆竹储备和配送情况,并认真检查库房的安全管理工作。马健向库区管理人员强调,烟花爆竹属于高危行业,从原料生产到产品包装再到运输储存,每一个环节都不能出现问题,一定要加强安全管理,严格操作规程,严防事故,确保安全。

随后,马健一行来到中石油航海路2号加油站以及郑州长途汽车中心站,认真察看了车辆配置、“三品”安检、安全监控等环节,详细询问车站各项工作开展情况。马健说,春运事关百姓能否过一个平安、祥和的春节,责任重大,运输企业一定要高度重视,认真排查安全隐患,切实做好春运安全工作,为旅客提供安全、满意的服务。

金水为新型城镇化 写下“人文注解”

(上接一版)产城融合注活力,居民住在新社区就业在附近。金水区杨金路街道宋庄村的大方量最近忙得不可开交。“老伴、儿子、儿媳都在咱园区企业打工,装修的事儿就我一人忙活了。”老方又补充说,“等房子装完了,我也打工去,我算了,俺一家四口一年光打工,工资就好多呢。这还不算土地流转分红、土地补偿款。”老方的话道出了发展新型城镇化的重点。新型城镇化建设必须要有产业作为支撑,坚持产城融合、一体发展。而杨金路背靠的这棵“大树”就是金水科教园区。目前,园区累计签约项目57个,预计总投资295.57亿元,建成投产30家,在建产业项目10家。“精细城市绽放光彩”,辖区居民共享公共福利。“家门口

我们能不能这样过年 微调查之五

小酌可助兴 狂饮必伤身

春节是中华民族最隆重的传统节日,也是一年之中阖家团圆、亲朋相聚的良机。每到春节,家家户户总要摆酒设宴,款待亲朋好友,要好的同事、朋友、同学、战友也总要相约一聚。在装饰中,饭菜和烟酒自然是少不了的助兴之物。

郑州市中医院急救中心韩主任谈道:“每年春节期间医院接诊的急诊病人除了鞭炮炸伤、交通事故者以外,更多的是因大量和超量饮酒造成急性酒精中毒而入院急救的病人。”从市内各大医院急诊科得到的数字显示,因急性酒精中毒入院急救的病人,是每年春节期间各医院接诊最多和最常见的病人。

河南中医院主任医师王松龄介绍,每年春节过后,医院总要接诊相当数量基本症状相同的病人,他们表现出来的症状普遍是厌食纳差、大便溏稀、头晕头痛、失眠少眠。详细询问病史,无一不与节日期间暴饮暴食、大量饮酒、熬夜打牌、睡眠缺失有相当大的关系。王松龄提醒,节日期间亲朋相聚,过多的烟酒对人的身体伤害很大,要特别注意少烟少酒,要多到户外呼吸新鲜空气,将烟酒对人的伤害减少到最小程度。

任职于我市机电行业一家私企的小伙子罗某对此有着亲身体会。去年春节,他陪几个未能回家过年的外地供货商在郑州过年,大年初三相约聚会,又拉来几位机电行业的经销商相陪,一箱子白酒下肚,又加上每人两瓶啤酒,当场就有人呕吐不止,瘫倒在地,罗某更是被送到医院打点滴,在医院整整躺了一天一夜。

少量饮酒可以起到活血化淤、强身健体的功效,但是大量和长期饮酒,必然会对身体带来不可预测的伤害。

医生建议,从健康保健的角度出发,若要饮酒,可以选取饮用葡萄酒。科学检测显示,葡萄酒中含有多种对人体有益的微量元素,是含酒精饮料中唯一对人体没有伤害酒类。每日适量饮用葡萄酒,还会起到降低血脂、软化血管、预防心脑血管疾病的功效。即便是如此,医生也不提倡一次性过量,超量饮用葡萄酒,每日最好不要超过二两。“小酌可以助兴,狂饮必然伤身”,要让葡萄酒真正成为人们生活中怡情助兴的美品佳酿,适度适量的原则是不可缺少的。

春节就要到了,亲朋好友相聚,请少一点烟酒。欢迎拨打本报热线 0371-67655555 或@郑州日报新浪微博参与调查讨论。

本报记者 梁月琳